

踔厉奋发 勇毅前行

北京建工人深学热议二十大报告

10月16日至22日，党的二十大在北京胜利召开。集团广大党员干部职工以各种形式收听收看大会开幕盛况，并深学热议党的二十大报告。大家一致认为，要

深刻领会党的二十大报告中提出的新观点、新论断、新思想、新战略、新要求，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，在党的坚强领导下自信自强、

守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，打开事业发展新天地，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献北京建工力量！



北京城市副中心站综合交通枢纽项目举办职工技能大赛

近日，北京城市副中心站综合交通枢纽项目01标段举办了职工技能大赛，全体管理人员和5支劳务分包队伍参加。大赛设置了梁模板支设、混凝土浇筑振捣、钢筋加工成形、钢筋直螺纹套丝、钢筋焊接、TPO防水焊接共6个考核项目，分笔试和实操两部分进行，管理人员参加理论知识笔试，劳务人员参加实操考核。活动旨在通过对参赛人员专业知识和业务能力的全面检验，达到“以赛代训”的目的，促进他们提升专业能力。比赛过程中，参赛人员大显身手，充分展现了建设城市副中心的饱满热情、过硬素质和扎实的基本功，一批业务过硬的技术能手涌现出来。同时，活动还充分调动了广大职工的学习积极性，形成了“比学赶超”的良好氛围。（陈钰）

六建集团举办喜庆二十大主题书画展活动

日前，六建集团工会与劳动服务保障中心、团委等共同举办了“小手拉大手 喜庆二十大 奋进新征程”主题书画展活动，为离退休职工与团员青年创造了共聚一堂的机会，让大家在交流互动中实现文化传承。此次活动中，老同志代表还向六建集团团委赠送了祝福和期望。六建集团的青年代表则为参加活动的老同志朗诵了《诗意中国》，向他们表达了满满的敬意。最后，参与活动的全体人员合唱了《没有共产党就没有新中国》。（安俊阁 马麟）

恒兴置业集团与城乡集团倾情助力乡村振兴

近年来，集团所属各单位充分践行首都国企社会责任，采取多种方式积极助力乡村振兴。近日，恒兴置业集团、城乡集团开展的帮扶工作分别取得阶段性成效。恒兴置业集团党委于2021年向延庆区香营乡上坨村派出第一书记驻村开展帮扶工作，制定《第一书记抓党建促乡村振兴施政纲领》，结合上坨村土壤瘠薄、干旱、海拔高、温度低的实际情况，积极发展谷子、藜麦等特色农作物种植。恒兴置业集团党委还安排专人驻村第一书记加强沟通，及时跟进推动各项工作落实，利用自身

四建公司举办“书香换果香 共建图书角”活动

日前，四建公司工会组织举办了“书香换果香 共建图书角”活动，呼吁职工捐赠出自己的闲置书籍，兑换公司对口帮扶的下坨村生产的海棠果，既促进了职工图书角的建设，又助力了下坨村集体经济的发展。活动中，职工们捐赠了内容丰富、类型多样、积极健康的书籍共计71本，每位赠书人还将名字和赠言留在所赠书籍中。“看到通知我马上就报了名，大家捐赠的都是自己极力推荐的书籍，你看我的，我看你的，这样就实现了知识互换，很有意义的一项活动！”赠书人白旭涛说道。“大家有机会可以读读《静下来，一切都会变好》这本书，在这个浮躁的年代里，唯有做一个心静的人，懂得选择、学会放弃、经得住诱惑、耐得住寂寞，才能获得心灵的笃定和超然，幸福才会安静中悄然降临。”赠书人杜梦媛说道。据悉，四建公司工会今年以来先后举办了“红色五月”读书分享活动以及“提升管理 勇当冠军”线下读书分享会，受到了广大职工的广泛欢迎。（王婕如）

新材公司装配式中心举办职工文化节活动

“10号，10号，注意后方防守！”近日，新材公司装配式中心职工文化节开幕，首场活动篮球对抗赛在位于河北唐山玉田县的装配式建筑产业化基地展开。据介绍，职工文化节系列活动旨在帮助职工缓解压力、凝聚职工力量，坚持每月一主题、月月有活动，一直贯穿到年底，广大职工将在运动、读书、摄影、技术比武等多种类型的主题活动中展开交流与碰撞。“活动不仅让我的爱好有了展示平台，还促进了各业务单元之间同事的交流，参与感和获得感满满！”来自门窗业务单元的王泽松表示。据悉，新材公司装配式中心于今年3月成立，由新材公司装配式建筑部品核心业务单元组成。“中心的发展速度在不断提升，发展规模在不断扩大，我们希望职工文化节在丰富职工业余文化生活的同时，强化大家的挑战与合作意识，为企业发展作出更大贡献。”新材公司装配式中心相关负责人说。（石蕊蕊）

郭双朝

全国优秀共产党员、总承包部副经理

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”聆听习近平总书记所作的报告，我倍感振奋、备受鼓舞。还记得5年前在北京大兴国际机场的建设工程上，习近平总书记勉励我们“社会主义是干出来的”。牢记殷殷嘱托，我们共同奋战1000多个日夜，圆满完成工程建设任务，向世界展示了中国建造的实力和风范。作为新时代城市建设主力军，我们将以实际行动践行党的二十大精神，为全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴作出更大贡献！



北京城市副中心站综合交通枢纽项目 建设者收看二十大开幕式直播。陈钰/摄



北京工人体育场改造重建项目 建设者收看二十大开幕式直播。王建忠/摄



北清路快速化改造项目 建设者收看二十大开幕式直播。文倩/摄



养护集团十公路处组织收看二十大开幕式直播。杨晓华/摄



南京地铁10号线二期01标建设者收看二十大开幕式直播。杜凡林/摄



怀柔雁栖湖安置房项目 建设者收看二十大开幕式直播。李盼盼/摄

陶建伟

全国劳动模范、北安时代创新设备安装公司主任工程师

党的二十大报告强调要“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”。作为一名普通的技术工人，正是党的好政策让我一步步成长起来。在电梯这个小小的方寸空间，我见证了我们从没有自主品牌、没有关键技术，到今天成为全球最大的电梯制造国和最大的电梯市场，也见证了一个老旧小区加装电梯，让广大群众收获了满满的幸福感。作为一名基层共产党员，我将继续发挥好示范带动作用，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在电梯“方寸空间”里“用心、守初心”，用心守护人民群众平安乘梯，以实际行动践行党的二十大精神！

王泽强

青年北京学者、建研院副总工程师

科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是第一动力！这些年来，我和同事们扎根科研创新和工程实践第一线，从全球跨度最大悬索穹顶结构施工到全球最大跨度单层双向正交马鞍形索网结构屋盖施工，从全国首个大跨度索穹顶结构施工到全球首个超大跨鱼腹式索网结构施工，我们在大跨度空间结构技术创新与应用领域不断超越，每一个令人骄傲的“中国跨度”背后都是中国基础设施建设实力的不断强大。在党的二十大精神指引下，我和团队将大力弘扬创新精神，以科技助力集团高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出科技工作者的贡献！



北京城市副中心剧院项目 建设者收看二十大开幕式直播。祖戈/摄



国道109新线高速公路项目 建设者收看二十大开幕式直播。王晨/摄



新国展二期项目 建设者收看二十大开幕式直播。崔少波/摄



集团应急抢险大队 建设者收看二十大开幕式直播。臧春雪/摄



雄安宣武医院项目 建设者收看二十大开幕式直播。闫鹏羽/摄



特多凤凰工业园项目 建设者收看二十大开幕式直播。马兰/摄



山西长治潞州区小片片区城中村改造项目 建设者收看二十大开幕式直播。张春晓/摄

高玉爱

全国劳动模范、养护集团十公路处清水专养段段长

“江山就是人民，人民就是江山，中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。”习近平总书记所作的报告，彰显了为民服务的初心，也更加坚定了我们扎实做好工作的决心。这些年来，道路维护维修技术创新、管理创新以及新材料、新工艺的应用，为养护事业发展提供了源源不断的动力，我们做好工作、守护人们出行平安的信心更足、干劲更大。以党的二十大精神为指引，我们将继续守初心、践使命、树标杆、做榜样，让山区道路更畅通、安全、美丽！

苏中帅

全国五一劳动奖章获得者、三建公司测量中心总工程师

让我印象最深刻的是习近平总书记在党的二十大报告中指出：“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”这些年来，我走遍了全国100多个项目，累计测量面积超过1000万平方米，成长为全国青年岗位能手标兵、全国五一劳动奖章获得者，这离不开党组织的培养。我将把更多先进测量技术应用到工程建设中，进一步提升创效能力，同时带动更多青年深入基层、扎根一线，在火热的城市建设中只争朝夕、不负韶华，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

刘鹏

全国青年岗位能手、修复公司副总经理、技术总监

习近平总书记在党的二十大报告中强调：“我们要推进美丽中国建设，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。”这为我们整个环境修复行业未来发展指明了方向。新时代、新征程、新使命。我和团队将进一步加快土壤修复应用技术研发，努力构建科技自主创新体系，加快环境技术装备数字化和管理过程智慧化，大力探索落地“环境修复+”模式，实现科学治污、精准治污，让我们的环境回归自然。



技术公司下属锅炉公司青年员工收看二十大开幕式。杜明/摄

匠心保畅城市副中心——记何鑫应急保障型青年突击队

在北京城市副中心，有这样一支队伍，他们以工匠精神和铁军担当绽放青春光彩，全天候24小时负责城市副中心道路应急保障、日常养护和重大政治活动保障任务，他们就是养护集团何鑫应急保障型青年突击队。无坚不摧，唯快不破——这是工作性质对何鑫应急保障型青年突击队提出的要求。作为养护集团一公路处宋庄专养段负责人和青年突击队的队长，何鑫在工作中身先士卒，尤其是在重点保障任务中，他更是带头冲锋在一线。在他的带领下，这支政治可靠、技术精良、善打硬仗的养护保障队伍持续为城市副中心道路的畅通发挥着贡献。今年与往年相比，雨水显得格外多，让北京的防汛形势极为严峻。从5月20日进入汛期到9月28日汛期结束，何鑫昼夜坚守在一线，认真做好了各庄泵站、草寺泵站、范庄泵站的备勤值守，遇到紧急情况时，还要同时兼顾白庙泵站的相关工作。赶上连下两三个昼夜的雨情，队员们就分班倒，雨情不停、备勤不止，守一方平安、泽一百姓。汛期中，看手机已经成为何鑫的下意识动作，只要手机一响、任务一来，他的启动开关就被触发，然后迅速行动起来。一旦积水超过27厘米，他们就要配合相关部门果断采取断路措施，并及时投入抢险，确保道路在最短时间内恢复通行。对于何鑫和同事们来说，节假日反而是更加忙碌的时候。今年国庆假期的第一天，何

鑫像往常一样，一大早就带着队伍开始巡视城市副中心行政办公区通济路。他们用坚守岗位的方式祝福祖国生日。工作任务随时可能出现，这不，说来就来了。“有绿化带出现路缘石损坏，行动！”随着何鑫的号令，队员们按部就班迅速行动起来。导行道路、码放锥桶、修复路缘石、收拾导行装备、行车……在大家的相互配合下，整个流程紧凑又有序，修复工作如流水线一般一气呵成，仅仅用时12分钟。不仅仅是这个国庆假期，对何鑫应急保障型青年突击队来说，每一个节假日都是一次检验日常工作的“考试”，而每一次“考试”，他们都能为城市副中心交出满分答卷。急难险重任务中同样少不了他们的身影。2020年年初，新冠肺炎疫情来袭，何鑫带领青年突击队队员一方面落实好辖区内的疫情防控工作，同时还要做好道路日常养护和雪天公路保障工作。2020年3月，北京的“东大门”白庙检查站因疫情防控形势的发展和复工复产工作的推进出现严重交通拥堵情况，为保障防疫“生命线”畅通无阻，何鑫配合政府部门进行现场勘验，组织交通导行，拓宽进京通道，挖基坑、打桩基、搭建防疫棚等步骤紧锣密鼓进行，280余平方米的防疫大棚仅用4个小时就搭建完成，极大提升了车辆进京效率，使白庙检查站的交通拥堵情况得到有效缓解。自防疫大棚搭建至今，每遇大风天气，队员们就要到现场

值守，确保车辆和行人安全。作为北京新两翼中的一翼，城市副中心的规划、建设和运维标准都非常高，何鑫带领青年突击队坚持首善标准，利用养护集团自主研发的多维路网平台，推进养护全流程智慧化管理，为巡查车、保洁车、清扫车安装了北斗远程可视化视频传输终端，可以实时掌握作业路线和清扫效果，实现清扫、保洁工作的精准化管理和突发事件的精准化处置。他们还积极打造智慧防汛系统，建成了具备24小时道路应急保障、应急物资储备和泵站排水等多项功能的综合性新型站点，在入四式桥下安装电子眼代替人工监控水位，实现了提前预警，进一步保障了人民群众生命财产安全。在2020年的全国公路国评工作中，何鑫所在的丁各庄应急保障站是必检站点，他带领团队历时2个月，在内业方面编制一路一档案，对应急物资实施统筹化管理，在外业方面对通胡路、云帆路、通怀路、通济路进行综合整治和综合性养护，最终在检查中均取得了优异成绩，在北京市所有站点中名列前茅。参加工作14年来，在每一个备勤的雨夜，每一次大雪纷飞的路上，都有何鑫应急保障型青年突击队队员们橙色的身影。据粗略统计，除常规养护作业外，何鑫参加工作以来已累计参与大大小小的防汛和除雪任务几百次，完成重大活动保障任务32次，处理突发事件240余起。

